

泉州

促进侨商“资金回归、技术回归、人才回归”
力争今年新签招商项目投资额1万亿元

据《福建日报》报道 近日,泉州市下发“抓开放招商促项目落地”2023年专项行动方案。根据该方案,今年,泉州将继续深耕“抓开放招商促项目落地”专项行动,力争全年实现新签招商项目投资总额1万亿元。其中,侨港澳台(在外泉商)及文旅经济两个领域,力争实现新签招商项目投资总额均不少于2000亿元。

近年来,泉州市坚持项目为先、项目为基、项目为要,树立“以落地论英雄”的招商理念,狠抓重大项目落地,尽快形成实物投资量,推动2022年度签约正式合

同项目开工率不低于70%。同时,泉州将深挖侨商特别是侨领和侨青的投资潜力,进一步整合侨商、泉商以及泉籍海外社团、商会的优势资源,聚焦34个重要侨乡侨镇和著名侨领,促进侨商“资金回归、技术回归、人才回归”,并计划于上半年组织召开一场侨港澳台专场项目签约活动。

今年,泉州将发挥世界遗产城市比较优势,紧密对接中旅集团、华侨城等文旅龙头企业,策划生成招引一批重大文旅产业项目;发挥消费市场规模优势,深挖东海中央商务区等环湾区域和各地消费商

圈潜力,紧密对接华润万象城、京东物流园等大型购物中心、物流园区龙头品牌,带动本地商贸业提档升级;招大引强,重点围绕世界500强、中国500强等龙头企业,引导各级招商主体制定“一对一”招商专案,推动一批大项目、好项目落地泉州。此外,重点推进省、市重点技改项目库项目,以及科技平台建设和外资企业投资力度,加速推动项目落地转化,带动全市增资扩产全面提质增效。

为了做好招商引资工作,泉州还将招商引资与工业(产业)园区标准化建设有

机结合,推动园区“规划、建设、招商、运营”多维同步发展,围绕产业科学规划、持续完善配套,精准强链延链补链招商、专业化运营管理,进一步做优产业、集聚业态。此外,推动设立一批产业投资基金,由泉州市级国有资本牵头,与实力基金管理机构、龙头企业、社会资本合作,构建运营天使投资、创业投资、产业引导三层次的市场化基金集群,全生命周期服务保障项目,并支持引导推动县(市、区)成立子基金。

(李向娟)

本报讯 记者日前从省铁路建设发展中心获悉,截至2022年底,福建省铁路运营里程达到4381公里,其中中、高速铁路1906公里,位居全国第十,初步形成“三纵六横”的铁路网络格局。

去年福建省已争取将漳汕高铁、温福高铁、温武吉铁路和龙龙(福建龙岩至广东龙川)铁路武平至梅州段这四条铁路纳入了国家“十四五”铁路发展规划;开工了福州港后铁路,开通了兴泉铁路清流至泉州段,完成投资119.5亿元,新增铁路运营里程290公里。

今年,福建省将加快温福高铁、温武吉铁路、厦门港后方通道的前期工作;开工建设漳汕高铁,龙龙铁路武平至梅州段开工建设。2月初,国内第一条跨海高铁——福厦高铁开始静态验收,预计9月底具备开通运营条件,建成通车后,福州、厦门将形成“一小时生活圈”。

此外,龙龙铁路龙岩至武平段有望在年底建成通车。随着中长期铁路网规划项目落地,到2035年,福建省铁路网规模预计达到8000公里,其中高速铁路4450公里,基本实现“市市通高铁,县县通铁路”。(张颖)

福建高速铁路里程居全国第十

龙龙铁路龙岩至武平段年底或通车

据中新网报道 作为东南沿海最大的滚装汽车码头,厦门现代码头国产汽车出口成绩节节攀升。“近几年,国产汽车品牌迅速崛起,受到海外欢迎,出口量剧增。”厦门现代码头有限公司副总经理田庆华近日接受记者采访时表示,当前滚装船舱位“供不应求”,让他对今年进一步扩大出口更有信心。

随着中国汽车品牌不断拓展海外市场,中国制造汽车在海外越来越受欢迎,

武夷山传统“柴头会”热闹堪比春节



2月25日起,武夷山一年一度的传统民间生产资料和生活资料交易大会——“柴头会”登场。当地各个村镇三山五岭间的百姓都聚集在城里,进行竹制、木制、铁制的农业生产用具,种子、草药、耕牛等物资的民间交易活动,热闹堪比春节。2008年“柴头会”被列为武夷山市第一批市级生产商贸习俗非物质文化遗产。

(彭善安/摄
来源:中国新闻网)

福建农村网络零售额去年全国第三

据东南网报道 记者从省商务厅获悉,根据专业机构监测统计,2022年福建省农村网络零售额达2588亿元,规模排名全国第3位,同比增长0.4%。其中,农产品网络零售额454.6亿元,规模排名全国第5位,同比增长27.3%,高于全国增速6.4个百分点。

近年来,福建持续指导推动国家电子商务进农村综合示范县建设,完善农

村商贸流通体系和电子商务服务体系,畅通农产品进城流通渠道,促进农村产品和服务网络销售,助推农村一二三产业融合发展,实现农村电商发展水平保持全国前列。这也成为福建市场体系建设水平持续提升的一个突出特点。

相关统计数据显示,目前福建已有电子商务年交易额超过3000万元的“淘宝镇”204个,数量排名全国第5位,较上年增加14个;电子商务年交易额

超过1000万元的“淘宝村”643个,数量排名全国第6位,较上年增加72个。

省商务厅相关处室负责人介绍,福建省已经建立较为完善的农产品市场网络。其中亿元以上农产品交易市场共63个,市场总摊位数2.4万个,总营业面积超百万平方米;冷库总容量超650万吨,冷库车数量超3000辆,生鲜农产品冷链流通率提高到38%。

(郑璜)

厦门港通关提速增效
“丝路海运”助力中国制造走向世界

而通关效率的提升,加快国产汽车走出国门的步伐。据统计,2022年,现代码头有近50余艘次滚装船舶享受了边检通关便利。船舶通关“零等待”“零延时”举措累计为企业节约生产作业时间超100小时,

节约码头泊位费、油料费、人工费等经济成本数十万元,极大提升了厦门港整车进出口效能。

厦门东渡边检站披露,2022年,该站共完成该码头近500艘次的国际航行船

舶和近1万人次的船员出入境边防检查工作,助力码头汽车出口近3万辆,同比增长10%。

2018年“丝路海运”开航以来,94条“丝路海运”集装箱航线已获命名,其中有60%的航线在厦门港。而厦门港开通的国内首条“丝路海运”电商快线自2022年6月至今,集装箱吞吐量突破2万标箱,总货值超80亿元。

(郑江洛)